



# 未來之星暑期實習計劃成都啟動 30大學生赴蓉企交流一個月

## 港生「蓉匯」知識 期待學以致用

7月15日，由香港大公文匯傳媒集團未來之星同學會與成都市港澳事務辦公室聯合主辦，成都高新區、雙流區以及成都日報社等共同協辦的「蓉匯港澳 聚力同行」——2024星動成都·未來之星香港大學生暑期內地實習計劃在蓉正式啟動，來自香港大學、香港城市大學、香港中文大學、香港理工大學等高校的30名香港青年大學生將參加為期近一個月的暑期實習計劃。

◆文/圖：香港文匯報記者  
李兵 成都報道

未來之星同學會是在香港大公文匯傳媒集團領導下、於2005年成立的青少年公益組織，迄今已發展會員6,000餘名。

### 婁冰囑同學了解「三職」深刻意義

香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰表示，是次實習計劃有別以往的交流活動，同學們要深入了解職場、職業、職責的深刻意義，不僅讓專業技能得到提升，更要讓思想有所啟悟，還要用心體驗內地城市的風土人情、社會溫度。

「今年，是雙方首次舉辦香港大學生暑期內地實習計劃，不僅讓香港學子有機會了解成都的歷史文化和經濟社會發展，更有機會感受內地企業的發展。」成都市港澳辦副主任吳志娟說，近年來，成都市港澳辦與未來之星同學會先後舉辦了5次港青學生來蓉交流活動，近300名香港大學生、中學生到訪成都。

是次，成都有10家企業或機構，為港生提供了金融項目研究助理、軟件開發實習、招商及活動推廣等崗位，涉及傳媒、金融、生物科技、人力資源等行業。

### 感受內地脈搏 記錄動人瞬間

「你們的到來為成都這座充滿活力的城市增添了新色彩，也為蓉港兩地發展注入新的動力。」成都日報社副總編楊揚介紹，9名港生將赴成都日報社實習，「希望同學們以

開放的心態和敏銳的視角，沿着成都這座城市的人文肌理用心去感受她的脈搏，用鏡頭和筆觸記錄下每一個動人的瞬間，將內地城市的美好傳遞給更多的人。」

成都交子商園資產運營管理有限公司副總經理羅悅文表示，企業將為實習計劃提供最好的資源和最佳的切入點，希望港生帶著飽滿的熱情和夢想，全力以赴投入實習，用智慧和知識書寫屬於自己的精彩篇章。

成都高新區是此次實習計劃重要目的地之一，不僅有四川新網銀行、成都新希望金融信息有限公司、成都交子公園金融商務區投資開發有限公司等新型金融企業，還有成都賽恩吉諾生物科技有限公司和成都高新區人力資源協會等高科技企業或機構。「成都高新區發展勁頭十足，創新動能澎湃，是一座青春之城、活力之城、未來之城。」成都高新區黨群工作部副部長李璐介紹，該區擁有規模超千億的集成電路、智能終端、生物醫藥等產業，有國家級創新創業載體107個，處處展現出開放創新的勃勃生機。

### 邀請港生到成都創業

是次，赴蓉參加實習的香港在校大學生引起了成都高新區的關注，李璐向他們詳細介紹了引才、育才、留才的一體化服務體系，還拋出橄欖枝，積極鼓勵他們關注留學人才線上招聘會、金熊貓實習生計劃等，邀請他們到成都創業。

來自香港城市大學的郭浩軒被分配到香港城市大學成都研究院實習，實習崗位為產學研拓展助理，主要是幫助企業做一些數據分析。「這次的實習崗位非常對口，期待能把在校學習的理念知識進行一次實踐檢驗，為今後的工作打下基礎。」

郭浩軒說，成都對科技人才非常重視，這裏的科技創新勢頭迅猛，希望在這次實習中能有所收穫。



◆實習生與嘉賓合影。

### 體驗快慢之別 悟慢工出細活

特稿

談起香港與成都的差異，實習團學員、來自香港中文大學電子工程三年級的王譽森對兩地的快慢特色特別有感，「來到成都，感覺這裏

的生活節奏普遍要比香港慢一些，工作也沒有香港那般忙碌和緊張，但是工作成果、效率未必比不上香港。」他說，內地一般會有午休時間，員工可以藉此機會小休進行自我整理，這樣可以走得更穩、更遠；香港則講求效率，工作較為緊張，「唔使急，最緊要快！意指『無須着急，只需要快』，這是香港的黑色幽默。」

王譽森認為，有時候快並不代表效率高，慢工才能出細活，這是兩地的文化差異，他希望能從中沉澱，思考香港唯快至上的高效是否唯一選擇，「這次到成都實習與以往旅行有很大不同，時間更長、更貼近日常生活。」

他續說，成都的慢生活讓他非常嚮往，這種魅力無法用言語去描述。接下來他將用心去感受成都的生活氣息和當地文化，浸染一些成都的味道，「在離開成都的航班上，除了帶走手信，不妨也帶上一點點成都的氣韻。」



◆王譽森



貼心禮包  
贈港生

在啟動儀式上，成都市港澳辦副主任吳志娟為參與實習的港生每人送上了一個小禮包，內附有公交卡、古紙幣《交子》拓印件、出行攻略、小玩偶等。「這張紙幣非常有紀念意義！」「這個玩偶很萌，我好喜歡！」不少港青現場打開小禮包，三五成群自拍合影，欣喜之情溢於言表。

中華文化節 CHINESE CULTURE FESTIVAL

浙江 秋戲

文武雙全 團粉無敵 Blending Vigour and Gentleness

剛柔並濟 驚艷全場 Wu Opera Classics Amalgamate Amazing Stunts

樓勝 周宏偉 楊霞雲

藝術研究院 Zhejiang Wu Opera Research Centre

26.7.2024 (五) | 7:30pm 《三打白骨精》

27.7.2024 (六) | 7:30pm 折子戲：《古城會·斬蔡》、《掛畫》、《雙金印·水牢》、《米欄敲窗》、《火燒子都》

28.7.2024 (日) | 7:30pm 《穆桂英》

沙田大會堂演奏廳 \$480 \$380 \$280 \$180

門票現正在城市售票網發售

唱詞、唸白均附有中文及英文字幕。

查詢 Enquiries 2268 7325 (節目) 3166 1100 (票務)  
購票 Booking 3166 1288 www.urbtix.hk

詳情 Details

www.cof.gov.hk

中國戲曲節 2024 CHINESE OPERA FESTIVAL

康樂及文化事務署 Leisure and Cultural Services Department

華 弘德中華文化辦公室 CHINESE CULTURE PROMOTION OFFICE

## 港大深院青少年醫學實踐基地揭牌



◆盧寵茂(左四)和深圳市衛生健康委員會主任吳紅艷(右四)昨日主持港大深圳醫院粵港澳青年醫學實踐基地揭牌儀式。

香港文匯報訊 香港特區政府醫務衛生局局長盧寵茂昨日到深圳出席香港大學深圳醫院(港大深圳醫院)粵港澳青年醫學實踐基地揭牌儀式暨2024年粵港澳醫學體驗營開營儀式，鼓勵有志從事醫護工作的年輕人透過體驗營了解守護健康和尊重生命的意義，為將來服務社會和病患做好準備。

體驗營於7月至8月期間分三期舉行。適逢今年是中華人民共和國成立75周年，港大深圳醫院遴選75名來自內地、港澳地區和海外的16歲以上優秀中學生參加為期五天的體驗營，讓他們親身到醫院各個專科體驗醫護工作實況。

此外，為提升粵港澳青少年醫學實踐基地建設，推動醫學教育人文理念的深度融合，促進粵港澳青少年人才的交流合作，以及培養具有國際視野和基本專業技能的青年醫學人才，香港大學深圳醫院成功申請並獲深圳市衛生健康委員會准許成為粵港澳青年醫學實踐基地。

### 盧寵茂勉學生裝備自己

盧寵茂勉勵學生說：「體驗營是難能可貴的機會，讓同學近距離觀摩醫護人員的工作。我相信在五天的體驗營後，同學們可深刻體會到守護健康和尊重生命的崇高意義。我期望同學們會緊記今天期待成為具抱負的醫護人員的初心，日後會以病人的最大利益為重。我更希望各位同學積極裝備自己，將來加入醫護行列，服務病患，繼而為構建『健康香港』、『健康灣區』和『健康中國』作出貢獻。」

在深圳期間，盧寵茂亦與深圳市衛生健康委員會代表和香港大學深圳醫院代表會面，就雙方共同關注的跨境醫療議題作交流，包括深港專科培訓、醫院認證計劃及跨境直通救護車等。

盧寵茂期望兩地進一步深化交流，在按照「優勢互補，互利共贏」的原則及有利於兩地醫療發展的前提下，貢獻大灣區，以至國家的醫療健康事業發展。

## 青協全健綜合樓開幕 料年服務逾15000人

香港文匯報訊 香港青年協會(青協)全健綜合大樓昨日舉行開幕禮，並投入服務，這是全港首個專為青年而設的綜合大樓，旨在為青年提供健康管理服務、培育全健人才，預計每年服務15,000多人。

青協總幹事徐小曼表示，大樓落成標誌着青協重要的里程碑，開拓了社區基層醫療的新服務。她認為，年輕人擁有良好的精神狀況，有助他們發揮所長，建立終身的抗逆力。大樓透過三大主題，包括心理健康、營養及運動不同項目，期望青年達至學會健康、活現健康的願景。

青協全健綜合大樓位於深水埗九江街，為年輕人提供一站式健康管理、支援及培訓。當中有科技元素的人工智能情緒藝術系統、運動測研館、營養廚房等。

服務方面，大樓引入社會處方(Social Prescribing)的健康管理模式，透過醫社合作，處理青年



◆全港首個青協全健綜合大樓正式投入服務。

常見的健康困擾，如失眠、肥胖、皮膚、情緒及運動創傷等問題，提供度身訂造的個人健康管理計劃。

另提供專業培訓及實習機會，讓受訓年輕人成為全健師，在社區、學校及企業推廣健康生活，共同建設全民健康社會。